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Auteur 

  

  

 

 
TER BESLISSING 

Datum 

21 februari 2023 

Kenmerk 

DGA-PAV / 26456121 

 

Kopie aan 

 

 

Bijlage(n) 

1 

 

 

 
Parafenroute 

 

 
  

Aanleiding 
Het lid Van Haga (Groep Van Haga) heeft Kamervragen gesteld over de uitvoering 

van de derogatiebeschikking en het 7e Nederlandse actieprogramma betreffende de 

Nitraatrichtlijn (2022-2025) (hierna: 7e AP)(2022Z23473, ingezonden 29 november 

2022). Bijgevoegd vindt u een voorstel voor de beantwoording. 

 

Geadviseerd besluit 
U kunt akkoord gaan met de beantwoording en de verzending hiervan aan de 

Tweede Kamer. 

 

Kernpunten 
De vragen zien op: 

- Het tijdpad van invoering van de maatregelen uit de derogatie en het 

zevende actieprogramma Nitraatrichtlijn. De beantwoording is in lijn met 

de beantwoording van de vragen in het schriftelijk overleg dat in het 

kader van de nahang van het wijzigingsbesluit Bgm ter implementatie van 

de maatregelen van het 7e AP. 

- De financiële consequenties van de bufferstroken en maatregelen in 

grondwaterbeschermingsgebieden. 

- De proportionaliteit van deze maatregelen. U geeft aan dat deze 

noodzakelijk zijn. 

- De aanwijzing van het gehele Nederlandse grondgebied als kwetsbare 

zone, op grond van de Nitraatrichtlijn (niet te verwarren met nutriënt 
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Kenmerk 

DGA-PAV / 26456121 verontreingde gebieden). U verwijst hierbij naar eerdere 

Kamercorrespondentie en onderzoek. 

- Het wettelijk kader waaronder de maatregelen zullen vallen. 

 

Toelichting 
De vraag van het lid Van Haga over de kwetsbare zones ziet op de aanwijzing die 

op grond van de Nitraatrichtlijn zelf gedaan moet worden. Dit gaat om de 

gebieden die verontreinigd zouden raken met nitraten als er geen maatregelen 

genomen zouden worden. Nederland heeft haar hele grondgebied hiervoor 

aangewezen. 

De door nutriënten verontreinigde gebieden, welke op grond van de 

derogatiebeschikking aangewezen moeten worden zijn hier van te onderscheiden. 

Hierbij gaat het om de gebieden die al verontreinigd zijn en waarvoor extra 

maatregelen nodig zijn.  
 
 
 




